Zadanie 13. (0-1)

Antek 1 Janek rywalizowali ze sobg w biegu na dystansie 100 m. Kazdemu chlopeu zmierzono
czas przebycia polowy dystansu 1 catego dystansu. Wyniki pomiarow chlopey przedstawili
schematycznie w formie wykresu zaleZnosci przebyte) drogi od czasu.
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Ocen prawdziwosé podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F - jesli
jest falszywe,

Na dystansie 100 m Antek uzyskal wigksza predkosc sredma mz Janek. P F

Po 10 sekundach biegu Janek wyprzedzit Antka. P F




Zadanie 14. (0-1)

Element grzejny w czajniku elektrycznym zamontowany jest blisko dna czajnika.

element grzejny

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Taka konstrukcja czajnika elektrycznego jest korzystna dla szybkiego 1 ekonomicznego
ogrzewania wody, poniewaz

cieplo odbite od dna dodatkowo ogrzewa wodg w czajniku.

cisnienie wody zwigksza ilos¢ ciepla wydzielanego przez element grzejny.

woda jest szybeie) ogrzewana w calej objetosci, gdyz zachodzi zjawisko konwekeji.
ogrzewana od dotu woda zwigksza swoje przewodnictwo cieplne.

TORs

Zadanie 15. (0-1)

Pierwszy chinski bankomat (sztabkomat) wydajacy zlote sztabki lub zlote monety, czyli tzw.
zloto mmwestycyne, znajduje si¢ w Pekinie. Jednorazowo do sztabkomatu laduje sie 2,5 kg
zlota o wartosci okolo miliona yuanow. Jego obstuga nie rozm sig szczegolme od obstug
zwyklego bankomatu. Klienci wplacajg gotowke lub placg kartg kredytowa, a bankomat
wydaje im zlote sztabki.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych. Do obliczen przyjmij

. . £
gestosc zlota rowng 19,3 om3”

Zloto jednorazowo zaladowane do sztabkomatu ma objgtosc okolo

A. 48 cm’ B. 13 cm’ C.8c¢m’ D. 130 ¢cm”



Zadanie 16. (0-1)

Kule stosowane do gry w kregle maja roZne masy, ale taky sama objetos¢ rowng 5,3 dm’. Na
kazdej kuli podana jest jej masa wyrazona w funtach 1 zapisana liczba catkowita. Kula

opisana liczbg 12 ma mase rowna 5.44 kg.

DQOOOD

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrid podanych.

k
W wodzie o gestosci | ﬁ beda ptywac kule opisane liczbanu

16, 15, 12,
12,10, 8.
16, 15.
10, 8.
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Zadanie 17. (0-1)

Dokoncz zdanie. Wybierz odpowiedz A albo B i jej uzasadnienie 1. albo 2.

Metalowa kula natadowana ujemnie, po polaczeniu przewodnikiem z ziemia, stanie sig kula

A. | elektrycznie obojetna,

B. | naladowana dodatnio,

poniewaz
elektrony
swobodne

z ziemi przeplyna do kuli.

z kuh przeplyna do ziemi.




Zadanie 18. (0-1)
Na tekturowa rurke naloZono dwa magnesy w ksztalcie pierscieni w taki sposob, ke gorny
magnes unosi sig nad dolnym. Opisana sytuacje 1lustruje rysunek.

tekturowa rurka

|

magnesy » —

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F - jesli
jest falszywe.

Magnesy nalozone na rurkg skierowane sa ku sobie biegunami P F

jednoimiennymi.

Sity dziafajace na gormmy magnes sig rownowaia. P F
Zadanie 19. (0-1)

Okres drgan wahadla matematycznego T zalezy od dlugosci wahadla zgodnie ze wzorem
I'=2m- JI
g
gdzie: | = dlugos¢ wahadla, g — przyspieszenie ziemskie.
Na lekep fizyki uczniowie sprawdzali doswiadczalnie powyzszy zaleZznosc.
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Aby zmniejszyc¢ okres drgan wahadta, uczniowie powinm
zwigkszy¢ mase kulki.
zmniejszyc maseg kulki

zwigkszy¢ dlugosc wahadta.
zmniejszy¢ dlugos¢ wahadta.

SOFp

Zadanie 15. (0-1)
Promien $wiatla pada na zwierciadlo wklegsle rownolegle do glownej osi optycznej tak, jak
przedstawiono na rysunku. Srodek krzywizny zwierciadla znajduje si¢ w punkcie O.
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Zadanie 13. (0-1)
Obserwujac start zawodnikéw w biegu na krotkim dystansie, zauwakono, ze jeden z nich juz
po pierwsze) sekundzie wyprzedzil pozostaltych biegaczy.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposriod podanych.
Analizujge ruch tego zawodnika, mozemy stwierdzié, ze w czasie pierwsze] sekundy

A. pokonal on krotszy dystans niz pozostali.

B. tylko on poruszal si¢ ruchem przySpieszonym.

C. poruszal si¢ on z najwigkszym przy$pieszeniem.

D. poruszal sig z tg samg Sredma predkoscia co pozostali.

Zadanie 14, (0-1)

Na wykresie przedstawiono zale/nos¢ temperatury od czasu dla jednakowych mas wody
znajdujacych sig w dwoch kubkach - porcelanowym (1) 1 metalowym (II). Temperatura
poczatkowa wody byla wyzsza od temperatury otoczenia.
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W ktorym kubku woda stygnie wolniej? Wybierz odpowiedz A albo B oraz jej
uzasadnienie 1. albo 2.

Woda stygnie wolniej w kubku

A. | porcelanowym, 1. | jest zlym przewodnikiem ciepla.

poniewaz taki
kubek

metalowym, 2, | jest dobrym przewodnikiem ciepla.

Zadanie 17. (0-1)
Uczniowie badali sile wyporu dzialajaca na aluminiowy obciaznik zanurzony w wodzie.
Aluminiowy obcigznik zawiesili na silomierzu.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
zdanie jest falszywe.

Wskazanie silomierza po zanurzeniu obeiaznika w wodzie jest mniejsze niz
wskazanie sitomierza w powietrzu.

Gdy obeigznik zanurzony jest w wodzie, sita wyporu jest réwna wskazaniu
sitomierza.




Zadanie 16. (0-2)
Na rysunku przedstawiono tabliczke znamionowa znajdujaca sie¢ na czajniku elektryczny
Podane informacje wykorzystaj do rozwigzania zadama.

FUDA

Model: MC-120

230V 850W

Dokoncz zdania. Wybierz wlasciwe odpowiedzi sposréd podanych.
16.1. Natezenie pradu elektrycznego plyngcego przez greatke czajnika ma wartosé okolo

A3 TA B.46A C.7.1 A D.17TA

16.2. Prad elektryczny, ptynacy przez grzalke czajnika, wykonal w ciagu 240 s prace

A.8501) B. 3400 1] C. 510001 D. 204000 ]

Zadanie 18. (0-1)

Na sprezynkach zawieszono kulki Ki1 K2, Po wychyleniu kulek z polozenia rownowagi kulka
K drgala z czestotliwoscia | Hz, natomiast okres drgan kulki Kz byl rowny 0,8 s.

Uzupelnij ponizsze zdanie. Wybierz wlasciwe odpowiedzi sposréd podanych.

W ciagu jedne) minuty kulka Ki wykonala A/B drgan, a czgstotliwosé drgan kulki K= byla
rowna C/D.

A. 60 C.1,25Hz
B. 10 D. 8 Hz



Zadanie 13. (0-1)
Na wykresie przedstawiono =zaleznos¢ drogi od czasu dla dwoch pociaggow A 1 B
poruszajacych sig¢ po prostoliniowych odeinkach torow.

5 m

200

150

Ktora informacja jest falszywa? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrid podanych.

A. Pocigg A poruszal sig z predkoscig 40 %

B. Predkos¢ pociagu B byla o 20 % mniejsza od predkosct pociggu A.

C. W kazdej sekundzie ruchu pociag B przebywal 25 m.
D. W czasie 5 sekund pociag A przebyl dwukrotnie dluzsza droge miz pociag B.

Zadanie 14. (0-1)
Uczniowie wyznaczali cieplo wlasciwe wody. W tym celu ogrzali pewng ilos¢ wody
za pomoca grzatki o mocy 600 W. Wyniki pormardéw zapisali w tabeli.

Temperatura wody Czas ogrzewania
poczatkowa koncowa wody
20°C 70 =C 10 min

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
zdanie jest falszywe.

Uczniowie wykonali wszystkie pomiary niezbgdne do wyznaczenia ciepla P F
wlasciwego wody.

Dane zawarte w informacji 1 wyniki pomiarow umozliwig obliczenie zardowno P F
przyrostu temperatury wody, jak 1 energn dostarczone) przez grzatke.




Zadanie 15. (0-1)

Do dwoch naczyn w ksztaleie rurek o te) samej $rednicy wlano taky sama ciecz. Poziomy
cieczy w naczyniach byly rézne. Wzajemng wysokos¢ cieczy w naczyniach opisuje zaleznosd
h=2-ha.

;,” - B

Ocen prawdziwosé podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
zdanie jest falszywe.

Cisnienie hydrostatyczne na dnie naczyma A jest wigksze niz cisnienie p F
hydrostatyczne na dnie naczynia B.
Cisnienie hydrostatyczne w naczyniu A na wysokosci Az jest mniejsze od P | F
cisnienia hydrostatycznego wywieranego na dno naczynia B.
Zadanie 16. (0-2)
W tabeli podano niektore wlasciwosel fizyezne kilku substancii.
k
Nazwa substanc)i Gestosd —% TEI’?PET auira TE.I'I'IPE'_':I‘EI:I ra
m topnienia (°C) wrzenia (°C)
rtec 13 534 -39 357
aluminium 2700 660 2520
zelazo 7870 1538 2800
zloto 19 280 1064 2800
olow 11340 327 1756

16.1. Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.
Na powierzchni rigel nie moze plywaé lita kulka wykonana
A. z aluminium. B. z zelaza. C. ze zlota. D. z olowiu.

16.2. Ktora substancja w temperaturze 2600 °C jest w stanie lotnym, a w temperaturze
500 °C jest w stanie stalym? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

A, aluminium B. #elazo C. zloto D. olow



Zadanie 17. (0-1)
W tabeli podano nazwy urzadzen elektrycznych oraz moc 1 czas ich pracy w ciagu dnia.

Urzadzenie elektryczne Moc Czas pracy w ciggu dnia
ogrzewacz wody 3500 W l— godziny
telewizor 150 W 7 godzin
czajnik 1800 W 0.5 godziny
suszarka do grzybow 250w 4 godziny

Ktire z wymienionych urzadzen zuzywa w ciggu dnia najwiecej energii? Wybierz
wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

A, czajnk

B. telewizor

C. ogrzewacz wody

D. suszarka do grzybow

Zadanie 18. (0-1)

Na rysunku przedstawiono polkrazek wykonany ze szkla, na ktory skierowano $wiatlo ze
wskaznika laserowego. Linia przerywang oznaczono normalng (prosta prostopadla)
do plaskiego boku potkrazka.

prosta prostopadla ———
promien swiatla lasera

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
zdanie jest falszywe.

Promien zalamany w potkrazku tworzy wigkszy kat z normalna niz promien
padajacy na potkrazek.

Gdy zwigkszymy kat padania $wiatla, to wzrodnie rowniez kat zalamania. P | F




Zadanie 13. (0-2)
W tabelach zapisano dane dotyeczace ruchu prostoliniowego dla dwoch cial: drogi 1 czasu dla
ciala C, oraz predkosei 1 czasu dla ciala C,.

t(s) 0 2 4 |6 £(s) 0 2 4 |6

CL Cl m
s (m) 0 1 2 (3 v(—] 0 1 2 13

13.1. Jakim ruchem poruszajg si¢ ciala C, i C;? Wybierz odpowiedz sposriéd podanych.

A. Obydwa ciala poruszaja si¢ ruchem jednostajnym.

B. Obydwa ciala poruszaja sig ruchem jednostajnie przys$pieszonym.

C. Cialo C, porusza si¢ ruchem jednostajnym, a cialo C; - ruchem jednostajnie
przyspieszonym.

D. Cialo C, porusza si¢ ruchem jednostajnie przySpieszonym, a cialo C, — ruchem
jednostajnym.

13.2. Na wykresach A-D przedstawiono zaleznosci predkosei od czasu lub drogi od czasu.
Ktory wykres jest ilustracjy ruchu ciala C,? Wybierz odpowiedi sposrod
podanych.

58 v 5 [e




Zadanie 14. (0-1)
~Dekonstrukeja bieli”.

[...] Odecinajac si¢ od $redniowieczne] tradycji optyki, wloski lekarz Guido
Scarmiglioni dal poczatek wspolezesnemu wyrdznienin trzech barw  podstawowych,
postulujac na poczatku XVII wieku, ze jest pig¢ barw: biala, z6Ma, niebieska, czerwona
1 czarna, z ktorych mozna zestawié wszystkie inne.

Newton, dgzac do poznania natury Swiatla, odkryl, 2e odpowiadajace réinym barwom
promienie uzyskane po przejsciu swiatla slonecznego przez pryzmat nie sg nasiepnie
rozszczepiane przez kolejny pryzmat i nazwal te nieredukowalne, jednobarwne wiazki
swietlne czystymi albo prostymi. Newton wyrdznil siedem barw [._.].

Na podstawie: J. Karpiuk, Dekonstrukcya bieli, , Wiedza 1 Zycie™, nr 722011,

Na podstawie tekstu ocen prawdziwos$é ponizszych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest
prawdziwe, lub F — jesli jest falszywe.

Dodwiadczenia, ktore przeprowadzil Newton, potwierdzily poglad p F
Scarmiglioniego.
Swiatlo jednobarwne po przejsciu przez pryzmat nie rozszczepia sie. P F

Zadanie 15. (0-1)
W tabeli przedstawiono wartosei ciepla wlasciwego 1 ggstosei trzech wybranych substaneji.

Cieplo wlasciwe Gestosé
Substancja [ 1 J {k_gJ
kg-K m"
woda 4180 1 000
rtgd 140 13 534
gliceryna 2400 1258

Na podstawie: W. Mizerski, Tablice fizyczno-astronomiczne, Warszawa 2005,

Ocen prawdziwos¢ ponizszych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli
jest falszywe.

Krople ghiceryny utrzymuja sig na powierzchni wody. P F

Dostarczenie tej samej ilosci ciepla réwnym masom rtgei 1 wody
powoduje wigkszy wzrost temperatury rigci niz wody.




Zadanie 16. (0-1)

Worek wykonany z folii ponacinano na paski (rysunek 1), a nastgpnie potarto go welnianym
szalikiem. Czgs¢ paskow wychylita sig do przodu, a czesc — do tylu (rysunek 2.).
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Rysunek 1. Rysunek 2.

Ocen prawdziwosé¢ ponizszych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli
jest falszywe.

Paski foli sasiadujace ze soba naelektryzowaly sig jednoimiennie. P F

Podczas pocierania szalik 1 folia naelektryzowaly sig jednoimiennie. P F

Zadanie 17. (0-1)

Co dzieje sig z ciSnieniem, ktore czlowiek wywiera na podloze podczas zmiany pozycji
ciala z lezgcej na stojaca? Wybierz odpowiedz A, B albo C oraz jej uzasadnienie
1. albo 2.

A. | Rosnie, ciezar ciala sie nie zmienil

w wyniku zmiany pozycji.

B. | Maleje, poniewaz

maleje pole powierzchni nacisku
C. | Nie zmienia sig, | ciala na podloze.




Zadanie 18. (0-1)

Uczniowie ustawili na stole igle magnetyczna na podstawce. Gdy igla przyjela ustalong
pozycje, rozciagneli nad nig przewod zgodnie z kierunkiem wyznaczonym przez igle (patrz
rysunek). Konce przewodu polaczyli z biegunami ogniwa. Obserwowali zachowanie sig 1gly.
Nastgpnie powtorzyli dodwiadczenie, ale zmienmili kierunek przeplywu pradu elektrycznego
w obwodzie. W poblizu ukladu doswiadczalnego nie bylo cial namagnesowanych.

+ L

Ocen prawdziwos¢ ponizszych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli
jest falszywe.

Po polaczeniu konedw przewodu z biegunami ogniwa 1gla magnetyczna
o . P F
odchylita sig¢ wzgledem przewodnika.

Zmiana kierunku przeplywu pradu elektrycznego spowodowala zmiang P F
kierunku wychylenia igly magnetyczne).




Zadanie 13. (0-1)
Na wykresie przedstawiono zaleznos¢ predkosct od czasu w ruchu pewnego ciala.
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Ocen prawdziwosé podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli
jest falszywe.

Cialo w ciagu pierwszych 5 s poruszalo sig z przyspieszeniem 2 E, P F
o2

Miegdzy 5 a 25 sekunda ruchu cialo poruszalo sig ruchem jednostajnym. P F

Zadanie 14. (0-1)
Zbudowano obwodd elektryczny wedlug ponizszego schematu 1 odezytano wskazania
miernikow: U=4V =02 A,

®

Ocen prawdziwosé podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli
jest falszywe.

Moc wydzielona na oporniku jest rowna 20 W. P F

Opor elektryczny opornika jest rowny 20 . P F




Zadanie 15. (0-1)
Jacek zestawil czynnosel (przyczyny) zwigzane z wytwarzaniem dzwigku przez strung gitary
1 zmiany (skutki) wywolane przez kazda z tych czynnosci.

Przyczyna Skutek

I | mocniejsze szarpnigcie struny wzrost glosnosci dawigku

zwigkszenie czgstothwoscr drgan

IT | mocniejsze naciggnigeie struny . ,
powietrza w pudle rezonansowym gitary

zwigkszenie dlugoscl drgajace) czgsct
struny

zmnigjszenie dlugosci drgajace) czgscei
struny

11 obnizenie wysokosct dzwigku

v zmnigjszenie czgstotliwosel dzwigku

W ktorym wierszu tabeli Jacek niepoprawnie zestawil przyczyng¢ z moiliwym skutkiem
wywolanym przez nig? Wybierz odpowiedz sposrid podanych.

Al B. Il C. I D. 1V

Zadanie 17. (0-2)
Na lekejt fizyki uczniowie obserwowali ruch wahadlowy kulki zawieszone) na nitce.
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17.1. Ocen prawdziwos¢ informacji. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli
jest falszywe.

Podezas ruchu kulki z polozenia [11 do polozenia 11 predkosc kulki rosmie. P |F
Jesli przyymiemy, ze w polozeniu Il energia potencjalna kulki jest rowna 0, to p|F
w polozeniu 1 kulka ma energig kinetyczng wigksza od energii potencjalne).

17.2. Kulka w ciggu 30 sekund przebyla 40 razy droge od polozenia I do III 1 2z powrotem do
polozenia L.

e czasu zajelo kulee jednokrotne przebycie drogi od poloienia 1 do 111
i z powrotem?

A.és B.
4

d | 4=

]
0
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Zadanie 18. (0-1)
W tabeli podano czynnosci, ktore wykonal Marek, zeby ustalié, z jakiego metalu wykonano
plvtke w ksztalcie prostopadloscianu. Chlopiec dysponowal jedynie waga 1 linijka.

Numer czynnosci Opis czynnoscl
1 Obliczenie gestosct metalu.

Zmierzenie dlugosci kraweda plytki

Odczytanie nazwy metalu z tabeli gestosci substancii.

Obliczenie objetosct plytki.
Zwazenie plytki.

| e | el | b

W ktérym zestawie kolejno$¢ czynnosci wykonanych przez Marka podano wlasciwie?
Wybierz odpowiedz sposrdd podanych.

A, 2.4 1,35
B. 52413
C. 24351
D. 54213

Informacje do zadan 15.1 16.
Uczniowie, podzieleni na cztery grupy (I-1V), otrzymali zadanie wyznaczenia mocy zarowki.
W tym celu zbudowali obwody elektryczne, ktore przedstawili na schematach.
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Zadanie 15.
Ktora grupa uczniow poprawnie zbudowala obwdd potrzebny do przeprowadzenia
pomiaru? Wybierz odpowiedz sposréd podanych.

Al B. 11 C. 111 D. IV

Zadanie 16.

Grupa, ktora poprawnie zbudowala obwdd elektryczny, odezytala, Ze napigcie
i natezenie pradu sj rowne odpowiednio: 4.5 V i 0,3 A. Za pomocy ktorego dzialania
uczniowie oblicza moc zardwki? Wybierz odpowiedz sposriod podanych.

A, —— B.45V-03A FE

2 +
03A 15V D.45V+03A



Zadanie 17.
Uczennica wyznaczyla objetos¢ zabawki o masie 20 g po zanurzeniu je) w menzurce z woda
Za pomoca sztywnego, cienkiego drutu (patrz rysunek).

drut

Nastepnie zdjela zabawke z drutu 1 wrzucila j3 do miski wypelnione) wodg (przyymi) gestosc

wody rowna 1% ).

Czy zabawka bedzie w misce plywad, czy zatonie? Wybierz odpowiedz A albo B i jej
uzasadnienie 1. albo 2.

A Zabawka bedzie 1 wartos¢ sity wyporu dziatajace) na zabawke
© | plywad, ) ° | jest mnigjsza od cigzaru zabawki.

B. | Zabawka zatonie pomiewaz 2 gestosc zabawki jest mniejsza od gestosci
. ! | wody.




Zadanie 18.
Janek ma wade weroku. Pomize] na uproszezonym rysunku przedstawiono bieg dwoch
promieni swietlnych od przedmiotu do wnetrza jego oka.

o A
siatkowka
obraz
przedmiotu
soczewka
oka

Dokoncz ponizsze zdania: wyhierz wlasciwe odpowiedzi sposrdd podanych.

Janek jest A/ B.
W celu skorygowania wady weroku powinien otrzymaé soczewki okularowe
o ksztalcie C / D.

A. dalekowidzem B. krotkowidzem
C. D.
Zadanie 15. (0-1)

W pokoju ogrzewanym kominkiem zmierzono temperaturg powietrza bezposrednio nad
podloga oraz pod sufitem.

Dokoncz zdanie. Wybierz odpowiedz A albo B i jej uzasadnienie 1., 2. albo 3.

Temperatura powietrza byla wyisza

A bezposrednio nad 1. | powietrze jest ztym przewodmkiem ciepla.
© | podloga, — ; ; -
poniewaz 2. g??mbc ng‘rzr{nega pow |e!rzr1 Jest mmie)sza
niz gestosc zimnego powielrza.
B. | pod sufitem, 3 cisnienie powietrza pod sufitem jest
© | wigksze niz nad podloga.




Informacje do zadan 13.i 14.
W magazynie mebli dzwig podnosi pionowo skrzynig o masie 360 kg ruchem jednostajnym

z predkoscia 0.4 =
5

Zadanie 13. (0-1)
Jak dlugo trwa podnoszenie skrzyni na wysokos¢ 6 m? Wybierz wlasciwa odpowiedz
sposrod podanych.

A. 63
B. 9s
C. 15s
D. 245

Zadanie 14. (0-1)
Ktora informacja dotyczaca opisanej sytuacji jest prawdziwa? Wyhierz wlasciwa
odpowiedz sposréd podanych.

A. Energia potencjalna skrzyni pozostaje stala.

B. Energia kKinetyczna skrzym maleje, a je] energia potencjalna rosnie.

C. Dizwig, podnoszac skrzynig, wykonuje pracg przeciwko sile grawitaci.

D. Praca wykonana przez diwig powoduje wzrost energn kinetyczne) skrzyni.



Ladanie 16. (0-2)
Wahadlo matematyczne waha sig swobodnie miedzy punktami K 1 L (patrz rysunek).

L

Na ponizszym wykresie przedstawiono zaleznos¢ wychylenia (x) wahadta od czasu (r).

SEEEE
#, L

WAAL
SERA

4
<

16.1. Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrad podanych.
Dhugosé toru KL wynosi okolo

A. 0.5 cm
B. | cm
C. 2cm
D 4cm

16.2. Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Wahadlo pokonuje odleglosc miedzy punktami K 1 L w czasie

A.05s
B. 10s
C. 15s
D.20s



Zadanie 17. (0-1)

Sonda kosmiczna lecaca z Ziemi w strong Marsa znajduje si¢ w odleglosci 3 min km od
Ziemi w chwili, gdy je) radar wykrywa na kursie asteroide. Komputer sondy wylicza, ze do
zderzenia pozostalo okolo 15 sekund, 1 natychmiast wysyla t¢ informacje w strong Ziemu.

Predkoscé fal elektromagnetycznych wynosi 3 - 107 =z
s

Ocen prawdziwosc podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Sygnal o nadchodzacym zderzeniu, wysltany przez sonde w strong Ziemi, P F
zdazy do Ziemi dotrzec przed zderzeniem sondy z asteroida.

Radar te) sondy mierzy odleglosc, wykorzystujac fale elektromagnetyczne P F
odbite od obiektu.

Zadanie 18. (0-1)
Na wykresach przedstawiono zaleinosc cisnienia (p) powietrza od wysokoscl (h) n.p.m. oraz
zaleZznos¢ temperatury (T) wrzenia wody od cisnienia (p).

p.hPa 3] 1] L |

1000 100 - T

800 4| 1 80

. \\ ] pd

600 ~ 60 - / |

400 \ | 40 | /

200 20 /

n L] L T L] Ih ﬂ L L L L L Ih
0 3000 6000 9000 A m 0 500 1000 p. hPa

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Na podstawie danych przedstawionych na wykresach moZzna stwierdzic, e temperatura
wrzenia wody na szczycie Mount Everestu o wysokosci 8848 m n.p.m. wynosi okolo

A, 75°C
B. 85°C
C. 90=C
D. 100 °C



